

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια
 Ημερομηνία: Τετάρτη, 12-05-2010
 Σελίδα: 45
 Μέγεθος: 372 cm²
 Μέση κυκλοφορία: 5720
 Επικοινωνία εντύπου: (210)6430011 3846283
 Λέξη κλειδί: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ



Απονεμήθηκαν τα λογοτεχνικά βραβεία του περιοδικού «Διαβάζω»

Στον Βασίλη Γκουρογιάννη (φωτογραφία) για το βιβλίο του «Κόκκινο στην Πράσινη Γραμμή» (εκδόσεις «Μεταίχμιο») και στον Χάρη Βλαβιανό για τη συλλογή «Διακοπές στην πραγματικότητα: Ποιήματα, σχεδιάσματα, μεταγραφές» (εκδόσεις «Πατάκη») απονεμήθηκαν τα λογοτεχνικά βραβεία του περιοδικού «Διαβάζω» στις κατηγορίες Μυθιστορήματος και Ποίησης αντίστοιχα. Ο Βασίλης Γκουρογιάννης αφιέρωσε το βραβείο του στην Κύπρο, εκφράζοντας την ελπίδα να «σμβλυνει τις τύψεις και τις ενοχές μας για το θειά που της προκαλέσαμε».

Καλύτερο λογοτεχνικό δοκίμιο ανακηρύχθηκε το «Ένας χωρικός στη Νέα Υόρκη» του Γιάννη Κιουρτσάκι (εκδόσεις «Ινδικτός»). Ωστόσο, ο συγγραφέας αρνήθηκε -μέσω επιστολής- να παραλάβει το έπαθλό του, υποστηρίζοντας ότι «η εξορία του ναρκισσομού, της αυτοπροβολής, των προσωπικών ανταγωνισμών, των πελατειακών



σχέσεων και των μικρόψυχων κοβιγδών, που μαστίζουν και το λογοτεχνικό μας ανάφι εις βάρος κάθε έννοιας πνευματικής ζωής, συμπίπτει μ' έναν πληθωρισμό πανηγυρικών εκδηλώσεων για το βιβλίο, συμπε-

ριλαμβανομένων των βραβείων». Τον τίτλο καλύτερου διηγήματος παρέλαβε ο Ηλίας Παπαδαμπτρακόπουλος για το «Ο θησαυρός των σπιδονιών και άλλα διηγήματα» (εκδόσεις «Γαβριηλίδης»), ενώ η Κάλια Παπαδάκη διακρίθηκε ως πρωτοεμφανιζόμενη συγγραφέας για το διήγημα «Ο ήχος του ακάλυπτου: Έξι κοινόχρηστες ιστορίες» (εκδόσεις «Πόλις»).

Με το βραβείο προσφοράς στο βιβλίο, που απονέμεται προς τιμήν του ιδρυτή του «Διαβάζω», Περικλή Αθανασόπουλου, τιμήθηκε η εκδότρια Μαρίνα Καραϊτίδη, ενώ στο χώρο της παιδικής και εφηβικής λογοτεχνίας ξεχώρισαν οι: Χρήστος Μπουλιώτης (κείμενο) και Φωτεινή Στεφανίδη (εικονογράφηση) για το βιβλίο «Η σκυλίτσα ζωή του γάτου Τζον Αφεντούλη» (εκδόσεις «Ελληνικά Γράμματα»), καθώς και ο Βασίλης Παπαθεοδώρου για το «Στη διαπασών» (εκδόσεις «Καστανιώτη»).

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΑΝΟΥΔΟΥ